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b) La D, E og F veere tre n x n matriser. Lgs fglgende likning med hensyn
L pad X
E S € DD+ X) = E*X + F)

nér det er kjent at matrisen D — E? er invertibel.

paut 2014
w @ Gitt likningssystemet
7 21 + 63 = 4

L@SW ar +azg=b,
OQLVUA.@ bestem parametrene a og b slik at systemet har
O‘P P Sa.véu i) entydig lgsning.

ii) uendelig mange lgsninger.

ili) ingen lgsning.

Oppgave 4
Vi har en transformasjon
T:R? - R?,

Transformasjonen er en komposisjon av en forlengelse (multiplikasjon) med

- en faktor 2 som virker p& vektoren x, etterfulgt av en rotasjon med vinkelen

% mot urviseren. Angi standardmatrisen til transformasjonen.

Oppgave 5

Tabell 1: Data for vannstrgm
t (s) 1,50 | 2,00 | 2,50 | 3,00 | 3,50 | 4,00

¢ (m3/s) [ 1,64 [ 1,94 [ 2,30 [ 2,71 | 3,21 | 3,79

a) Viobserverer vann som passerer et bestemt punkt. Tabell 1 viser strgm-
ningshastigheten til vannet, ¢, nar det passerer ved ulike tidspunkter,
t. Med strgmningshastighet mener vi hvor stort volum med vann som
passerer punktet vi observerer per tidsenhet. Regn ut en tilnzrmet
verdi for endring per tidsenhet i strgmingshastighet ved tida ¢ = 2 s.

b) Regn ut den totale vannmengden som har passert mellom ¢ = 1,50 s
ogt=4,00s.
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Oppgave 6
Fglgende matriser er gitt:
a=lo 1) m=[13] we-[] 1]
Dersom noe av det vi ber deg regne ut nedenfor ikke er definert, skal du kort
forklare hvorfor.
a) Regn ut 24 — 3B, 2B ~ 3C, BC og CB.

b) Finn A~! og B~L.
Bruk blant annet dette svaret til & finne matrisa X i likninga,
0 2 0

AX+O=[1 -1 1]

otte likningssystemet er gitt:

MOL_( MIL/ (a+2)zo+ 2z3 = 2

-1 o1+ Qa5+ 3z3 = 3
s 2x1+ 4o+ (a+4)sc3 = b+1

/ For hvilke verdier av a og b har ikke likningssystemet noen lgsning (er
inkonsistent)? For hvilke a og b har likningssystemet uendelig mange lgs-
ninger, og nér har systemet ngyaktig én lgsning?

.
: /QL A~
\ Qs Oppgave 7
{ 6 C) Det skal lages en bygning med horisontalt tak (og gulv) og rektanguleere lodd-
Cp S rette vegger. Tak og gulv er kvadratiske og bygningen skal romme 6.75 m3

Utglftene for & lage taket er 3 ganger sd store per m? som utgiftene for & 1age
1 m? av gulvet. Utgiftene til vegg og gulv er like store per m2.

Finn lengde og bredde av en av veggene dersom utgiftene for & lage bygningen
skal bli lavest mulig.

Oppgave 8
Finn den generelle lgsninga av differensiallikninga,

y" 4+ 6y’ + 25y = 17e%® .
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